

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-55000
Telefax +49 351 564-55010

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/114/100-2023/46237

Dresden,
16. März 2023

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/12641
Thema: Verschuldung von Rentnerinnen und Rentnern in den Jahren 2021 und 2022 in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Den Ausführungen sind folgende Erläuterungen vorangestellt: Die Berichterstattung der Schuldnerberatungsstellen gegenüber dem Statistischen Bundesamt sind freiwillig. Des Weiteren dürfen die Daten nur weitergegeben werden, wenn die Schuldnerin/der Schuldner dieser Weiterleitung zugestimmt hat. Die nachfolgenden Aussagen spiegeln demnach nur die auf dieser Freiwilligkeit beruhende Datenlage wider.

Frage 1: Wie viele Rentner*innen haben 2021 und 2022 Schuldnerberatungsstellen aufgesucht? (Bitte aufgeschlüsselt nach Jahren sowie nach Landkreisen und kreisfreien Städten.)

Im Jahr 2021 suchten

aus der Altersgruppe 55 – 65 Jahre:	3.133 Personen,
aus der Altersgruppe 65 – 70 Jahre:	871 Personen
sowie	
aus der Altersgruppe 70 Jahre und älter:	840 Personen

Schuldnerberatungsstellen im Freistaat Sachsen auf.

Für das Jahr 2022 liegen noch keine Daten vor.

Frage 2: Wie hoch war deren durchschnittliches Verschuldungsvolumen? (Bitte aufgeschlüsselt nach Jahren.)

Im Jahr 2021 betrug das durchschnittliche Verschuldungsvolumen



MACH
WAS WICHTIGES
Arbeiten im Öffentlichen Dienst Sachsen

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Gesellschaft-
lichen Zusammenhalt
Albertstraße 10
01097 Dresden

www.sms.sachsen.de

in der Altersgruppe 55 – 65 Jahre:	37.344 €,
in der Altersgruppe 65 – 70 Jahre:	43.523 €
sowie	
in der Altersgruppe 70 Jahre und älter:	keine validen Zahlen

Für das Jahr 2022 liegen noch keine Daten vor.

Mit freundlichen Grüßen


Petra Köpping